

# 村小撤并，孩子们上学难了

泰州兴化市垛田镇一村小撤并引发家长不满，无法正常开学

昨天，是大中小学开学的日子，可泰州兴化市垛田镇王横小学却无法正常开学，村里的孩子们陷入无学可上的窘境。原来，该镇实行学校撤并，将拥有百年历史的王横小学4—6年级撤并至镇上的垛田中心小学，引发家长不满，“这样撤并，不仅上下学不方便，而且增加家长的经济负担，一年要多花2000多元的车费和伙食费。”

□快报记者 匡笠 见习记者 吴文锋



王横小学校门 快报记者 匡笠 摄

**王横小学学生家长：**上下学不方便，也不安全，每年要多花2000多元车费和伙食费  
**兴化市教育局：**垛田中心小学布局调整决定是为了王横的子女享受优质教育资源

## 村小撤并引发家长不满

### 上下学不方便、不安全

昨天，记者来到王横小学，教室是老式青砖瓦房，不到十间。教室里，课桌、椅子破旧不堪。

在王横小学门口，贴着一份开学通知，落款为垛田中心小学。通知中说，根据教育局协调会的精神：1、垛田中心小学布局调整决定是为了王横的子女享受优质教育资源具体的举措；2、垛田中心小学热忱欢迎王横学生到中心小学就读，学校确保学生的安全接送、生活安排、全面发展；3、确要就地上学的自主选择。从明天开始学校校车将准点接送。通知的时间为8月31日。

王横村村民李先生说，王横小学保留1—3年级，4—6年级的学生撤并至垛田镇上的垛田中心小学，镇里特地安排校车每天接送，“表面上看是整合教育资源，让孩子能上更好的学校，但却给家长和孩子带来了很多麻烦。”

“现在从王横到垛田中心小学只有两条路可走，一条是从兴化城区经过，大概八九公里；另一条是从333省道绕，十公里左右，可不管哪条路，开车都要20多分钟，很不方便。”村民王女士说，王横村比较富有，当地大多数人靠生产脱水蔬菜致富，“有钱人都在城区买了房子，孩子也到了城里，留在村里上学的孩子，家境一般都不算很好。”

王女士告诉记者，到镇上上学，还要担心孩子的安全问题。校车每天早上7点左右在村口接，学生必须每天5点左右起床，因为远的要走20多分钟才能到村口，“一大早到处是汽车，谁能放心？”

### 每年仅车费和伙食费就要多支出2000多元

王女士说：“王横小学今天开始报名了，4—6年级还是在这边上学。去垛田镇太远，好多家庭都负

担不起。虽然通知上说学校专门有校车接送，但光是车费一学期要500元，孩子中午没法回家，每学期还要交600块的伙食费。”

小佳（化名）今年十岁，上四年级，昨天早上刚刚到王横小学报名，“交了100多块钱”。

小佳家离王横小学不到100米，家中有一个83岁的奶奶，妈妈左腿残疾，爸爸在城里干建筑工，一年收入两万左右，家中还有一个三岁的弟弟。为了维持家庭的正常生活，家里开了一个小卖部，全靠妈妈拖着残疾的身体忙碌。

“谁都想上一个好学校。”小佳的妈妈不掩饰自己对好学校的渴望，可家庭目前的现实，让她对垛田中心小学望而却步，王横小学显然是她家唯一的选择。

“没办法，车费加伙食费一个学期最起码1100块，一年就是2200块，负担不起，而且我们老的老，残的残，跑那么远，照顾不过来。”小佳的妈妈说。

## 关于撤并原因，他们这样说

**王横小学老师：**中心小学老师不愿来村小

王横小学的吴校长告诉记者，王横小学具有上百年历史，目前有近100名学生。由于王横小学地处垛田镇，根据兴化市的规定，王横小学就归属垛田中心小学管理。

“8月28日，垛田中心小学领导宣布了这个事情。”吴校长说，王横小学4—6年级撤并至垛田中心小学，只招收1—3年级学生。

据学校一位老师说，中心小学没有老师愿意到王横小学去教学，撤并学校最根本的原因，“原来29号就要报名的，但是为了这个事情，报名工作一直没办法开展。”

看到通知后，村里的不少家长到兴化市教育局、信访办反映此事。8月29日、30日、31日，报名工作都没有正常开展。

**垛田中心小学校长：**环境差，浪费教学资源

“这两天为这事，头都大了。”垛田中心小学校长王学龙说，“让所有农村孩子都享受到优质教育资源有什么不对？”

他表示，王横小学迟早要撤并，不仅是教学环境太差，还严重浪费教学资源，“合理的师生比应该是1比20，王横小学去年有10个老师，却只有不到100名学生。”

“决定撤并时，考虑交通问题，还特地给王横村和邻近的湖西村安排了一辆可接60名孩子的校车，花费12.5万元，每个学生交500元，剩下的都由镇政府解决。”如今，王横小学只有5名学生到镇中心小学报到，加上湖西村的30多名学生，只有40多人，“镇财政又要往里面贴不少钱。”

**教育局：**调整教育资源需要

兴化市教育局小教科何科长说，兴化市本身的教师结构、教师资源都不是很好，最近上级部门更是在倡导规模办学、教育公平，因此，兴化市教育局决定将部分有条件的学校统一进行撤并，王横小学就是其中之一。

十几年前，王横小学也算是一个规模中等的小学，有三四百名学生。这几年，学校的生源越来越少，造成了资源的浪费，另外，学校的硬件设施也相当差，因此教育部门才想办法对这所学校进行调整。

对于“中心小学教师不愿去村里支教”的说法，何科长坦言，“原本在村里本地的老师不愿离开，而让城区学校的老师去乡镇，他们也不高兴。”

## 暂不撤并，两校都可以上

目前，教育部门决定，王横小学还是正常开设4—6年级，孩子可以在王横小学上学，也可以去镇里中心小学上学。

昨天，村里的孩子才陆续到学校报名，截至昨天上午，4—6年级

有31名学生报到，1—3年级有47名学生报到。

虽然4—6年级还是照常开班，但吴校长告诉记者，原本王横小学有本地老师4名，中心小学支教老师6名，现在5名老师回到了中心

小学，整个学校仅剩下5名教师，师资力量严重不够，即使学生来了，教学工作也无法正常开展。

对此，何科长表示，这个问题还在协调中，大约3—5天后，就会有新的老师到王横小学继续支教。

## 今年江苏高考录取率83.6%创历史新高

在昨天的秋季开学新闻发布会上，省教育厅介绍了今年高校招生情况。今年全省普通高校招生录取考生417760人（其中统招录取410859人，示范性高职院校自主单独招生录取5122人，特殊类型招生录取1779人），高考录取率达83.6%，创历史新高。

### 高考录取率83.6%

在统招录取人数中，本科录取225072人，本科录取率达45.0%，专科录取185787人；按计划类别分，文科类录取153090人，理科类录取215729人，艺术类录取39570人，体育类录取2470人。

提前批次、一本二本三批次实际录取人数比计划数都有所增加，高职（专科）统招批次计划完成率达到98%。同时，录取结构有了进一步优化，本科录取人数比去年增加了2500人，增幅达1.14%。

在高考报名人数逐步减少的情况下，今年江苏省高考录取率达到83.6%，再创历史新高。

今年本三批次志愿填报率比去年上升了11个百分点，投档满足率达到99%，均创下历史新高。此外，录取现场工作人员与招生院校协调沟通到位，全国各招生院校纷纷在江苏增加招生计划。特别是省外“211工程”院校今年在江苏增加计划1361人，占这些院校在江苏招生总计划数的13.7%。增加计划较多的名牌大学有清华大学、北京大学、复旦大学、武汉大学等，使江苏更多的考生被名校录取。

### 注册入学没招满

今年江苏首次在部分高职院校进行注册入学改革试点，

招生计划31345人。经测算，今年符合注册入学资格的生源合计约53000人左右，其中共有42438名考生提交了注册申请，注册率达80.1%；经过三轮的注册和确认，最后实际录取考生25580人，其中文科14095人，理科11485人，招生计划完成率达81.6%。

参加注册入学试点的26所高校中，全部完成计划的有11所，完成计划50%至99%的有12所。但有三所院校完成的计划书没有超过50%。

由于高考报名人数下降和招生计划规模基本稳定的原因，近年来高职（专科）院校的计划完成率一直呈下降趋势，注册入学同样面临一定的生源压力。据2009年和2010年录取数据分析，2009年专二批次院校招生计划34700人，实际录取40634人，其中参加今年注册入学试点高校在当年的计划完成率为116.9%；2010年专二批次院校招生计划36473人，实际录取31867人，其中注册入学试点高校在当年的计划完成率为87.4%。

高考报名人数的下降，对于专二批次院校录取率的影响相当明显。

今年我省高职（专科）注册入学的计划完成率为81.6%。从计划完成数来看，注册入学学校有六千人左右的计划没有招到人。

快报记者 朱俊俊

## 2011江苏高校毕业生八成以上实现就业 专科生最吃香，研究生仍垫底

记者昨天从江苏省教育厅新闻发布会获悉，2011年江苏省普通高校毕业生总数为52.9万人，比去年减少0.3万人。其中：毕业研究生3.6万人，本科毕业生23.2万人，专科毕业生26.1万人。截至8月29日，江苏省普通高校毕业生就业率已达84.79%，与去年同比上升4.86个百分点，实现就业人数达44.91万人，与去年同比增加2.39万人。

江苏省教育厅相关负责人介绍，随着经济企稳回暖，企业对高校毕业生的需求持续上升。

根据江苏省高校毕业生就业网络联盟今年1—7月的相关统计显示，用人单位参与网上招聘的活跃程度同比提升了54.7%，发布的岗位需求总量同比提升了42.8%。

毕业生总数的趋于稳定和市场需求的明显增加，使得今年江苏省高校毕业生整体就业形势看好。

近年来，全国各地加快经济转型升级，产业结构调整成效明显。各级政府大力发展具有增长潜力的生产性服务业和生活性服务业，积极鼓励发展服务外包、动漫、现代信息技术、现代服务业等相关产业，江苏相关专业的高校毕业生就业优势明显。如：物流管理专业（就业率

89.38%，总人数9154）、计算机应用技术专业（就业率88.79%，总人数9490）、软件工程专业（就业率88.13%，总人数5848）等，这些专业虽然毕业生总数较多，但就业率均超过平均水平。同时，国家积极支持和鼓励高校毕业生投身现代农业建设，鼓励农业企业吸纳高校毕业生，相关专业如动物养殖与疾病防治（就业率99.62%，总人数266）、畜牧兽医（就业率93.61%，总人数1018）、动物医学（就业率90.51%，总人数1180）等就业情况良好。

据统计，截至8月29日，毕业生协议就业率70.03%，同比上升7.05个百分点；灵活就业率6.60%，同比下降2.33个百分点；升学出国率8.17%，同比上升0.14个百分点，就业质量继续提高。

据介绍，毕业研究生就业情况进一步好转，但研究生、本科生、专科生就业率倒挂的情况仍未改变。截至8月29日，毕业研究生就业率74.14%，同比上升1.1个百分点，结束了近三年来毕业研究生就业率逐年下降的趋势。本科毕业生就业率82.51%，同比上升4.32个百分点。专科毕业生就业率88.32%，同比上升6.73个百分点。

快报记者 朱俊俊